FICHE SAVOIR FAIRE :
Rationalisation

1°* cas : le dénominateur n’est pas une somme ou une différence de deux
termes (binomes)

Meéthode
On utilise la propriété : Va € RT : (y/a)? = a. Pour rationaliser
une fraction, on multiplie le numérateur et le dénominateur de la
fraction par le radical du dénominateur.

Ezemple

5 5 VT 5.7

Vi INT T

2¢me a9+ le dénominateur est une somme ou une différence de deux termes
(bindme)

Meéthode

Considérons une expression constituée de la somme ou de la diffé-
rence de deux termes. Le binéme conjugué de cette expression est
obtenu en changeant un signe d’un des termes de ’expression. Pour
rationaliser une fraction, on multiplie le numérateur et le dénomi-
nateur par le bindme conjugué du dénominateur.

Ezxemple

5 5 V3-45 5.(vV3—5)

VB+VE VB +VBVB-5 NN
5.(V3—v5) _ 5.(vh—V3)
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